Prova 3 — Matematica

RQUESTOES GBIETIVAS
N? DE ORDEM: N° DE INSCRICAO:
NOME DO CANDIDATO:

INSTRUGOES PARAVAIREALIZACAGIDAIPROVA

1. Confira os campos N° DE ORDEM, N° DE INSCRICAO e NOME, conforme o que consta na etiqueta fixada em sua
carteira.

2. Confira se 0 nUmero do gabarito deste caderno corresponde ao constante na etiqueta fixada em sua carteira. Se houver
divergéncia, avise, imediatamente, o fiscal.

3. E proibido folhear o caderno de provas antes do sinal, as 9 horas.

4. Apos o sind, confira se este caderno contém 20 questdes objetivas e/ou qualquer tipo de defeito. Qualquer problema,
avise, imediatamente, o fiscal.

5. O tempo minimo de permanéncia na sala é de 1h e 30min apbs o inicio da prova.

6. No tempo destinado a esta prova (4 horas), estaincluido o de preenchimento da Folha de Respostas.

7. Transcreva as respostas deste caderno para a Folha de Respostas. A resposta correta sera a soma
dos numeros associados as proposicoes verdadeiras. Para cada questdo, preencha sempre dois
alvéolos: um na coluna das dezenas e um na coluna das unidades, conforme exemplo ao lado:
quest&o 13, resposta 09 (soma das proposigoes 01 e 08).

8. Se desgjar, transcreva as respostas deste caderno no Rascunho para Anotagcdo das Respostas
constante nesta prova e destagque-o, para retiré&-lo hoje, nesta sala, no horario das 13h15min as
13h30min, mediante apresentacdo do documento de identificacdo do candidato. Apos esse periodo,
ndo havera devolucdo.

9. Ao término da prova, levante o brago e aguarde atendimento. Entregue ao fiscal este caderno, a
Folha de Respostas e 0 Rascunho para Anotacéo das Respostas.
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Corte nalinha pontilhada.
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MATEMATICA

01 — Em um sistema de eixos ortogonais xOy, considere
uma circunferéncia C dada pela egquacéo
x2+y2+6x+4y+12=0. Assinde o que for

correto.

01) A circunferéncia C estd contida no primeiro
guadrante do sistema cartesiano.

02) O diametro da circunferéncia C mede 1 unidade
de comprimento.

04) Se P(a,b) é o centro da circunferéncia C, entéo a

e b satisfazem aequagio 2%° 56 =1.
08) A reta de equacéo yzéx divide o circulo

delimitado pela circunferéncia C em duas
regides de mesma area.

16) O volume de uma esfera que tem 0 mesmo raio
4

dacircunferénciaC é 3 7 unidades de volume.

02 — Em um sistema de eixos ortogonais xOy, em que as
unidades correspondem a quildmetros, ha trés
antenas de operadoras de celulares com raio de
alcance até 10 km. As antenas estdo localizadas nos
pontos A(0,0), B(3,0) e C(-4,-4). Em um dado
instante, as trés antenas captam uma mesma ligacéo.
Se a antena localizada em A identificou a ligacéo a
5 km de disténcia e a antena localizada em B
identificou a ligac8o a 4 km de distancia, é correto
afirmar que
01) adistancia entre as antenas localizadassem B e C

€9 km.

02) o ponto que indica onde foi realizada a ligacdo e
os pontos A, B e C sdo vértices de um
paralelogramo.

04) os pontos que indicam as antenas A, B e C séo
colineares.

08) a antena localizada em C identificou a ligagéo a
umadistanciade 7 km.

16) o ponto que indica onde foi realizada a ligacéo e
0s pontos A e B sdo vértices de um tridngulo
retangul o.
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03 —Sgjam r e s duas retas no plano cartesiano definidas Rascunho

pelas equagbesy =x+ 1 e %+%=1, respectiva

mente. E correto afirmar que

01) asretasr e s sdo perpendiculares.

02) asretasr e s sdo concorrentes.

04) a area da regido delimitada pelas retasr e s e
pela reta t que passa pelos pontos P(2,3) e
Q(5,0) é 6 unidades de &rea.

08) a &rea do tridngulo determinado pelos pontos de
intersecdo daretas com os eixos Ox e Qy e pela
origem do sistema cartesiano xOy é 125
unidades de &rea.

16) aretar e aretat que passa pelos pontos P(2,3) e
Q(5,0) ndo determinam um Unico plano.

04 — Em uma circunferéncia com raio de medida r, temos
um trapézio isdsceles inscrito. Sabendo que o
comprimento da base maior do trapézio é igua a
medida do didmetro e a base menor tem medida
igual ado raio, écorreto afirmar que
01) a soma dos angulos internos do trapézio € 180°.
02) o perimetro do trapézio é 5r.

04) aéreado trapézio #
08) trés lados do trapézio medem r .
16) o trapézio possui um angulo interno de

. T
medida 3
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05 — As figuras a seguir apresentam os gréficos de trés Rascunho
funcbesf: R>R,p: R—->R eq: R>R.

f(x)

p()

xXv

Anadisando esses gréficos, assinde o que for
correto.

01) (f2q)(0)=0.

02) (poge f)(2)=0.

04) (f-p)@®)=0.

08) (pep)@®=(fof)@).

16) Se restringirmos o dominio da funcdo f ao
intervalo [0,2], entdo (peo f ™)(3)=3.
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06 — Considere as matrizes quadradas de ordem 9:

A= (a,)tdl quea, {; =
B= (bij)tal quebij =i-2j;

C= (cij)tal quec, =-2i+];

0, sei> ]

Dz(dij) tal qued; :{Zi—j, wi<]

Assinale o que for correto.
01) A é amatriz identidade e, portanto, A.B=A.

02)B'c=cC?

04) SeE =(e, )= CA, entéo e, =10.
08) det (DY) = é

16) det (B) = det(C).

07 — Assinale o que for correto com respeito as matrizes

1 x -2 y -1
A={2 x 1 |,B=[2|eC=| 2
3 x O 2 z

eaequacéo A.B =C.

01) Ndo existem valores reais para X, y e z que
satisfazem a equacdo dada.

02) Existem infinitos valores reais para x, y e z que
satisfazem a equacdo dada.

04) Existe apenas um valor rea parax, um paray e
um paraz que satisfazem a equagéo dada.

08) A matriz A éinvertivel paratodo x = 0.

16) Para obtermos uma solucdo da equacdo dada,
devemoster y=2.

08 —Um paralelepipedo reto de base quadrada e atura

medindo h possui &rea total 16h2. E correto

afirmar que

01) a aresta da base mede o dobro da atura do
paral el epipedo.

02) o paralelepipedo é um cubo.

04) adiagonal do paralelepipedo mede 2h+/2.

08) a area lateral do paralelepipedo € metade da &rea
total.

16) o volume do paralelepipedo é 4h3.
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09 —Com respeito a tetraedros (piramides de base Rascunho
triangular) e a hexaedros regulares (cubos), assinde
o que for correto.

01) Em um tetraedro, temos um par de arestas que
estdo contidas em retas paralelas.

02) Em um tetraedro, temos um par de arestas que
estdo contidas em retas reversas.

04) Em um hexaedro regular, a soma do nimero de
vértices com o numero de faces € igua ao
ndmero de arestas.

08) Em um hexaedro regular, a reta que contém uma
aresta é perpendicular a quatro planos distintos
que contém faces desse hexaedro regular.

16) O numero de vértices e o numero de arestas de
um hexaedro regular sdo, respectivamente, 0
dobro do nimero de vértices e o dobro do
nUmero de arestas de um tetraedro.

10 — Considere um trigngulo ABC reténgulo em A e um
ponto D no segmento AB tal que a medida de BD
sgjaigual a medida de DC . Sabendo que a medida
de BC é5cmeamedidade AB €4 cm, assinde o

gue for correto.
01) A dreadotridngulo ABC é12 cm?.

02) Se a medida do angulo ADC ¢é o, entdo

_3
sen(a) = c
04) Se a medida do angulo CBD € B, entdo
_3
08) Os segmentos DA e DB possuem mesma
medida.

16) Os angulos BCD e CBD s3o congruentes.

11 — Na divisio do polindmio p(x)=x3+ax?+bx+12,
em que abeR, por x?2-5x+5, obtém-se o
guociente igual ao resto. Desse modo, é correto
afirmar que
01) a=bh.

02) p(x) édivisivel por x—2.

04) p(x) édivisivel por x+ 2.

08) o resto dadivisdo de p(x) por x +1é zero.
16) asraizesde p(x) sGo—-2,2e3.
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12 —Considerando log_2=a e log 5=b, € correto Rascunho

afirmar que
01) log, 162=a+4.

02) Iog3J75=%.

04) log  12=1+28

1+b-
08) ovalordex € R naequagio 5° =10 é %+1.
_ 3
16) Iog72_—a+b.

13 — Considere A, B e C vértices de um tridngulo, M um
ponto sobre o lado AB e N um ponto sobre o lado

AC, de tal forma que MN//BC (ou sda, a reta
que contém MN sgja paralela a reta que contém o
lado BC). No tridngulo AMN, considere um ponto
P sobre o lado AM e um ponto Q sobre o lado

AN, de tal forma que PQ//MN . Assinae o que
for correto, adotando a notagdo RS para a medida
do segmento RS .

01) Os tridngulos ABC, AMN e APQ sdo
semel hantes.

02) Os angulos AI3Q, PMN e MBC s
congruentes.
0g) AQ_PQ

AC _BC
0g) AP _PM _ MB

AQ ON NC°

AP _AQ _PQ
16)SeAB AC-BC =k, entdo a razéo entre os

perimetros dos triangulos APQ e ABC é 1.
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14 — Cada uma das regides poligonais, na seqiiéncia de Rascunho
figuras abaixo, é construida sobre quadrados com
lados de 4, 5, 6 e 7 unidades de comprimento, sendo
cada um dos quadrados interiores 1 unidade de area.
Considere que essas figuras sdo as 4 primeiras,
nessa ordem, de uma segiiéncia infinita que segue
esse padréo.

(1)

()

V)

(n

Em relacgo as regiGes poligonais demarcadas em
negrito e as regides sombreadas, em cada figura da
sequiéncia, € correto afirmar que

01) as areas das regides poligonais demarcadas em
negrito, na sequéncia de figuras, estdo em uma
progressao geométrica.

02) a &rea da 117.% regido poligonal demarcada em
negrito, nessa sequéncia, sera 475 unidades de
area

04) a &rea da regido sombreada da n-ésima figura,
nessa sequéncia, pode ser expressa por
2n?—-4n+6.

08) as éreas das regides sombreadas, em cada uma
das figuras da segliéncia, formam uma
progressao aritmética de razéo 2.

16) existe uma regido poligonal demarcada em
negrito, nessa seqiéncia, cuja area é um nimero
par.
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15-Sgaf: R—>R" umafuncdo daformaf(x) = ab” Rascunho

em que a e b sdo nimeros reais ndo nulos e Ri

indica o conjunto dos nimeros reais positivos. Se

A(0,1) e B(1,3) sdo dois pontos que pertencem ao

gréfico def, entdo é correto afirmar que

0Ol)a=1eb=3.

02) f € uma funcéo decrescente.

04) tem-se que f(x) >0, paratodo xR .

08) f *(x)=log,x.

16) o gréfico de f intercepta o eixo Ox para
agumx < 0.

16 — Considere os seguintes subconjuntos de R 2:
A={(x,y)eR?%-1<x<le -1<y<ZL};
B={(x,y)eRZ%x?+y?=1;
C={(x,y)eR*-1<x<1};
D={(x,y)eR?-1<x<1e0<y<+1-x?};
E={(x,y)eR?-1<y<1;
F={(x,y)eR?-1<x<le —-+1-x2<y<0}.
E correto afirmar que

01) CNnE=A.
02) (DUF)NA=B.

04) BADNF ={(-1,0),(10)} .
08) (DUF)NB=B.
16) (DUF)NA=B.

17 —No conjunto dos ndmeros reais ndo-negativos R,

- ~ X+4y
definimos a operaco x® y = Trxy
a essa operagéo, assinale o for correto.

0l) Existe xeR , tal que x®y=x para todo y
real ndo-negativo.
02) (1®2)®3 é um nlimero inteiro.

04) x®y=y®x paratodos x,yeR .

. Com respeito

08) Em R , ndo existe solucdo para a equagdo

X®X=X.
16) 1®2=4®%.
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18 —Dado um numero complexo z =a+bi, indicamos Rascunho

por z seu conjugado. Desse modo, assinde o que
for correto.

01) (cos(%) + i.sen(%)j(cos(%) + |sen(%)j =i.

02)Se zeC € raiz de um polindmio com

coeficientes reais, entdo z é raiz do mesmo
polinémio.

04) %zé paratodo acR emque a=0.

08) z—zeR paratodo zeC.
16) i2+i%+i8+i8 4]0 = j2r4+6+8:10

19 -Se xeR com 0< x < 2rn satisfaz a equagéo
senz(%+ x) =1+sen(x),

entdo é correto afirmar que
01) a equacdo admite apenas trés solucdes distintas.
02) a soma das solugdes da equacdo éigual a 2r .
04) sen(x) <0 paratoda solucéo x da equagéo.
08) cos(x) >0 paratodasolugdo x daequagéo.
16) as solucbes da equacdo sdo menores que .

20 —Em uma sala, ha seis |ampadas com interruptores
independentes que ndo identificam a lampada que
controlam. Assinale o que for correto.

01) Se todas as lampadas estdo apagadas, entdo ha
15 modos distintos de iluminar a sala acionando
4 interruptores.

02) Se todas as lampadas estdo apagadas, entdo ha
15 modos distintos de iluminar a sala acionando
2 interruptores.

04) Se ha somente 3 lampadas acessas, entdo, ao
acionarmos um interruptor a0 acaso, a
probabilidade de acionarmos mais uma |ampada
L1
€3

08) Se todos os interruptores estdo acionados, porém
h& 2 lampadas queimadas, ent&o, escolhendo um
interruptor a0 acaso, a probabilidade de este
controlar uma lampada queimada é % .

16) HA 12 modos distintos de escolhermos uma
l&mpada e um interruptor.
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MATEMATICA - Formuldrio

sen(x +y) = sen(x)cos(y) + sen(y)cos(x)

Lei dos senos:
a b c

£ sn(A) sen(B) sen(®)
2 |cos(xy) = cos(x)cos(y) F sen(x)sen(y)
S Lei dos cossenos:
S tg(x) + tg(y)
(@)] + = YT IN7 — N
c | P ,=n __n
@ S " Cnaf (n=n)'r!
2T
SE |po -_nN
c Qo n,r —r) : _
<E T (n=r)! (@+b)"=» C ,a"'p
5 5
A .o_dD
Areado losango: A = 2 Volumedo cubo: V = &
o +
= Areado trapézio: A = w Volumedoprisma: V=B -h
'S .
-§ S Areado circulo: A = R? Volume da pirdmide: V:BTh
D [72]
et | ey =
S & |Arealatera docilindro: A = 2zRh Volume do cilindro: V = nR*h
O g nmR2h
o |Arealatera do cone: A = Rg Volume do cone: V = 3
) v=2 R3
Areada superficie esférica: A = 4nR? Volume daesiera: V =27R
Progressdo Aritmética (P. A.): Progressdo Geométrica (P. G.):
n
lg a,=a;+(n-1r )
3 a -aq
fus S === q+ 1
Dé'_’ s - (& +a,)n n 1-q
n 2
Sw =%,Iq|<1
.§ Areado triangulo de vértices Distancia de um ponto P(x 0’ yo)
s | Py, Qx,y,) e R(Xg ) aretar: ax +by+c=0:
<
8 X y
= 1 71 aX,+hby,+cC
2 A=%|D|, onde D=[x, Yy, dpr:&
5 Xo Y ' Va2 + b2
) 3 3
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